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当社は、今般、大津市（以下「市」といいます。）から、令和６年７月10日付で実施方針の公表がありました真野浄水場更新改良及び水道施設運転維持管理事業（以下「本事業」といいます。）への参画に係る検討を目的（以下「本目的」といいます。）として、本誓約書を提出した者に市から開示される資料又は情報（以下「本開示資料」といいます。）の開示を受けることを希望します。
本開示資料の開示を受けるにあたっては、下記事項を遵守し、秘密を保持することを誓約します。

記

１　本公募の参加を検討する目的以外の目的で、本開示資料を利用しないこと。

２　貸与を受けた本開示資料を秘密として保持するものとし、第三者に開示しないこと。

３　前項までに定める秘密の保持は、本公募に応じない場合及び本公募に応じ優先交渉権者とならなかった場合であっても、存続するものとする。また、本開示資料の印刷及びコピーデータは本事業の公募に応募しないと決定した後又は優先交渉権者決定後、速やかに適切な方法で破棄するものとする。

４　本開示資料の利用により得た情報の利用に当たっては、第三者の権利利益を損なうことのないよう十分に留意すること。万一、第三者の権利利益を侵害した場合は、利用者が一切の責任を負うこと。

５　本開示資料については、汚損又はき損することのないよう、丁寧に取り扱うこと。万一、き損等の事態が生じた場合は、直ちに実施方針「第８-５（１）実施方針・要求水準書（案）に関する問い合わせ先」あてに申し出て、市の指示に従うこと。
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